MAT111: Sayilar Kuramina Girig 11 Ekim 2012
Hazirlayan: Ayse Berkman

Aligtirmalar 1

Asagida a, b, ¢, d harfleri tam sayilar1 gostermektedir. Sorularda a | b
gosterimi kullanildiginda mutlaka a # 0 varsayimi yapilmaktadir. Asagidaki
ciimlelerin dogru mu, yanlig m1 olduguna karar verin. Dogru ciimleleri kanit-
layin. Yanlig cimleler i¢in kargi ornek verin. Yanlig ctimlelerin degilini yazin.
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2.
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Her a, b, ¢, d igin, a > ¢ ve b > d ancak ve ancak a +b > c+d .
Her a i¢in, 2 |a ve 2 | a + 1.

Her a igin, 2 | a veya 2 | a + 1.

Her a, b i¢in, a | bise, a+ 1| b+ 1.

Her a igin, 3 | @ ancak ve ancak 9| a.

Her a, b i¢in, a | b ise, b | a.

Her a, b i¢in, a | b ancak ve ancak a | —b.

Her a, b, ¢ igin, a | b ve a | ¢ ise,

(a) alb+c
(b) a | 5b— 8¢
(c) a*| be

(d) a|b*+c?

Her a, b, cigin, a | bve b | cise, a | c.
Her a, b, ¢ igin, a | b veya a | ¢ ise, a | be.
Her a, b, c icin, a | b veya a | c ise, a® | be.
Her a igin, 2 | a ise, 4 | a veya 4 | a + 2.
Her a, b igin, a | bise, at b+ 1.

Her a, b, ci¢in, a | b ve afcise, atb+ c.
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Her a igin, 51 a ise, 5 | a®> — 1 veya 5 | a® + 1
Her a, b, ¢ i¢in, a | be ve a{ b ise, a | c.

Her a, b, ¢ # 0 i¢in, a | b ancak ve ancak ac | be.
Her a, b ve n > 0 igin, a | b ise a™ | b".

Diger Sorular.

b ve ¢ pozitif tam sayilar, a herhangi bir tam say1 olsun. a, b’ye boliin-
diiglinde elde edilen boliim ¢ ve kalan r ise, ve ¢, ¢’ye boliindiiglinde
elde edilen boliim k ve kalan s ise; a’'nin, ¢’ye béliimiinden kalan kagtir?
Yanitinizi mutlaka aciklayin.

a ve b pozitif tek tam sayilar olsun. Eger b 1 a ise, a = bk + s, 0 <
|s| < b kogullarini saglayan ve tek say1 olan bir s tam sayisinin varligim
gosterin.



